Бывший министр финансов Московской области Алексей Кузнецов получил по году колонии за каждый украденный миллиард рублей—14 лет

Кабинет министров установил критерии

для снижения цен на важные лекарства



Команды Месси и Роналду встретятся не раньше 1/4 финала Лиги чемпионов

Страница 15





Российская Газета

Страница 03

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Вторник, 17 декабря 2019.** № 284 (8042) www.rg.ru

04 Зарплаты в 2020 году

вырастут на 7—9 процентов **—прогноз** экспертов портала Работа.ру

04 Туристов TRTOX

защитить при помощи «Электронной путевки»

05 Что сдерживает

аграрный экспорт из России

06 Дмитрий Рогозин плани-

рует создать универсальный лифт на Луну

Минздрав Астраханской

области опубликовал на своем сайте мобильные телефоны всех главврачей

Президент Турции угрожает признать геноцид коренных жителей США

право Судебный прецедент: спецсигналы от наказания не освобождают

Авария дочь мигалки



Владимир Баршев

аже управляя машиной с мигалкой, соблюдать правила и обеспечивать безопасность окружающих необходимо. Включенные спецсигналы сами по себе не обеспечивают беспрепятственного проезда и «зеленого коридора». И в случае

аварии мигалка не поможет избежать ответственности за жизнь и здоровье окружающих.

Эти простые истины разъяснял водителям суд. Причем даже не первой инстанции. Дело

АКЦЕНТ

Водитель не был согласен с тем, что он виновен в наезде на пешехода. Ведь у него на машине сверкал синий маячок, а значит, пешеход сам виноват

о наезде на пешехода дошло до Второго кассационного суда. Водитель категорически не был согласен с тем, что он виновен в наезде на пешехода и причиневью. Ведь у него на машине управляя машиной «скорой по-

сверкал синий маячок, а значит,

Но суды всех инстанций посчитали иначе. Итак, авария произошла еще в октябре прошнии тому легкого вреда здоро- лого года. Водитель Щетинин,

мощи» с включенным синим маячком, выехал на красный сигнал светофора на пешеходный переход и сбил 16-летнюю девушку. Девушка перебегала дорогу по пешеходному переходу на зеленый сигнал для пешеходов. Она очень спешила, но правил не нарушала.

Легким ударом «Газели» девушке рассекло бровь и бросило ее на асфальт. Кровь залила ей лицо, но сознание она не потеряла. Она поднялась и добежала ло своего полъезла, который находится в 20 метрах от места происшествия. Там ее уже поджидала мать, увидевшая все происходящее в окно. Она обра-

Виноват в аварии может быть и водитель с мигалкой, если он не убедился в безопасности маневра.

ботала рану дочери и на такси отвезла ее в травмпункт.

А водитель «скорой» с врачом-реаниматологом, судя по их показаниям, девушку потеряли. Они ее не заметили. Мелькиул силуэт, но удара они не почувствовали. Водитель на всякий случай остановил машину. Десять минут они походили вокруг, а потом, не вызывая ГИБДД, уехали на подстанцию. Они изначально возвращались на нее. Поэтому необходимости включать спецсигналы у них

ОРУЖИЕ



В следующем году в России разрешат охоту из специальных луков и арбалетов, которые до этого были вообще запрещены к продаже даже в специализированных магазинах

🥆 обственники предприягий должны разделять ответственность за аварии, и это надо закрепить законодательно, заявил в интервью «Российской газете» руководитель Ростехнадзора Алексей Алешин. Он рассказал, что ведомство активно внедряет системы дистанционного контроля, а также готово полностью отказаться от функции регистрации результатов промышленных эк-

> Алексей Владиславович, как проводится экспертиза промышленной безопасности предприятий?

алексей алешин: Сейчас три четверти экспертиз связаны с продлением ресурса работы оборудования. Этим занимаются

Срок службы

Любой, даже самый беглый анализ показывает, что экспертизы на 70% являются либо крайне слабыми, либо вовсе фиктивными

только в «РГ» Алексей Алешин об ответственности собственников,

безответственности экспертов и трехсотлетии Ростехнадзора

частные экспертные организации, которые серьезной ответсут. Ростехнадзор с 2014 года не утверждает результаты экспертизы, а только их регистрирует. В итоге в случае аварии руководитель эксплуатирующей организации отвергает претензии и ссылается на заключение эк-

Любой, даже самый беглый анализ показывает, что экспертизы на 70% являются либо крайне слабыми, либо вовсе фиктивными. Это признают и в самих экспертных организациях, оправдываясь тем, что заказчики экспертиз не хотят платить за полноценные проверки оборудования.

В любом случае к промышленной безопасности такая «экспертиза» не имеет никакого отношения. Мы хотим разрубить этот гордиев узел.

Каким образом? алексей алешин: Отменить обязательные экспертизы.

Нет экспертизы, нет про-

алексей алешин: Не совсем так. Мы говорим, вы можете экспертизу проводить, но она не обязательная. И кто вам эту экспертизу будет проводить, нас тоже не интересует. Но если принимается решение по проведению экспертизы и продлению срока службы оборудования, то принимать его должен руководитель организации. Использует ли он свои собственные знания, создаст ли специальное подразделение на предприятии или пригласит сторонних инспекторов - его личное дело. С него персонально и с предприятия, которое приняло его на работу, мы потом и спросим.

Федеральный выпуск

кошелек Верховный суд разъяснил, как взыскать долговые деньги с владельца жилья

Квартира за долги

Наталья Козлова

Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ пересмотрел решение своих коллег по спору о взыскании долга. Верховный суд, изучив дело, ответил на вопрос, который волнует немало людей—а можно ли забрать у должника единственное жилье, если другого имущества у него нет? И если забрать жилье можно, то как это сделать, на нарушая закон?

Наша история началась в Краснодаре. Там некая гражданка взяла у знакомого взаймы под проценты 3 миллиона рублей. Заем подтверждало приложенное к расписке свидетельство о праве этой гражданки на наследство по закону. Наследством должна была стать

Но в жизни заемщицы что-то пошло не так, и долг она в оговоренный срок не вернула. Постоянные напоминания о долге также ничего не дали. Тогда ее кредитор отправился в суд. Он просил суд в исковом заявлении взыскать с гражданки сумму долга и проценты. Такое решение-удовлетворить иск, судом было принято. Когда оно вступило в законную силу, было возбуждено исполнительное производство. Но вот имущества, на которое может быть обращено взыскание, обнаружить так и не удалось

школа Все учителя пройдут профстажировки Перевернуть урок

Ксения Колесникова

Министерство просвещения разрабатывает единую модель, по которой будут повышать квалификацию оссииские учителя: от новых технологии до «пере вернутых» уроков, от курсов по детской физиологии и психологии до новинок в физике, химии, астроно-

Всего будет пять блоков: в том числе предметный (что преподавать), методический (как преподавать), психолого-педагогический, воспитательный. И что самое интересное—обязательная стажировка. То есть учитель должен будет не просто прослушать лекцию, допустим, о проектной деятельности. Но и создать интересный проект вместе с учениками, причем «чужой», сильной в этом направлении школы.

—Что я слышу про программы повышения квалификации от самих учителей? «Приезжаешь, тебе начитывают лекцию, как шарманку». И этот курс порой не связан ни с психологией, ни с педагогикой, ни с лучшими практиками и методиками. Поэтому вопрос что преподавать и как преподавать встает очень остро,говорит министр просвещения Ольга Васильева.

Напомним: по закону все учителя обязаны повышать квалификацию не реже чем раз в три года. В большинстве регионов обучающие курсы—144 часа. Их ведут региональные и муниципальные институты, центры при педвузах и даже «частники».

проект За передачу мобильников за решетку введут новую статью УК

Подсудный гаджет

Иван Петров

Передача мобильных телефонов в пенитенциарные учреждения или попытка их проноса для передачи станут уголовно наказуемым деянием. Законопроект с соответствующими поправками в Уголовный кодекс РФ будет внесен в Госдуму в ближайшее время. По словам заместителя председателя Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Александра Хинштейна, документ уже поддержали в Верховном суде, ФСИН и минюсте.

«Нами разработаны поправки в Уголовный кодекс, которые вводят новый состав преступления—передача средств связи в места лишения свободы», - сказал парламентарий.

Возбудить дело по новой статье смогут как в отношении посетителей, так и против работников исправительных учреждений, правозащитников, адвокатов, следователей и других официальных лиц, допускаемых на территорию колоний и следственных изоляторов.

Депутат Хинштейн так объяснил необходимость разработки законопроекта—несмотря на «очевидную общественную опасность и криминогенность» передачи мобильников за решетку, в настоящее время за это установлена лишь административная ответственность.

Официальные курсы валют ЦБ России c 17.12.19

Армянский драм*

43,1597 36,5934 13,1425

Гонконгский доллар

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань*

88,5430 16,3152 47,7836

Новый туркменский манат Норвежская крона* Польский злотый

Таджикский сомони Турецкая лира Узбекский сум**** Украинская гривна* Фунт стерлингов Чешская крона* 64,8369 10,7414 65,8124

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

